

互联网保险监管新规征求意见

跨区域销售险种将进行扩容

青年报记者 吴缙超

本报讯 互联网保险监管新规来了,银保监会已于近日下发《互联网保险业务监管办法(草稿)》,就互联网保险的相关监管办法征求意见。据了解,现行《互联网保险业务监管暂行办法》于2015年10月1日施行,施行期限为3年,今年10月1日已到期,为进一步规范互联网保险经营行为,保护保险消费者合法权益,政策修订工作势在必行。

健康险放开区域销售限制

新的《征求意见稿》在《暂行办法》的基础上,又有哪些变动呢?这是市场最关注的。据悉,《征求意见稿》中,银保监会首次单独将银行类保险兼业代理机构纳入互联网保险业务开展主体范围内,根据要求,银行类保险兼业代理机构可在其自营网络平台开展互联网保险业务,但不得借助第三方网络平台开展互联网保险业务。银行类保险兼业代理机构通过自营网络平台销售保险,须在投保流程启动前提示,“投保流程应由投保人独立完成,不得由销售人员代操作”,并由投保人主动确认。

《征求意见稿》中,将除长期护理保险和报销型医疗保险外的健康险、养老年金保险、税延养老保险,新增至互联网保险销售范围内,保险公司在具有相应内控管理能力且能满足客户服务需求的情况下,可在未设立分公司的省、自治区、直辖市开展业务。

另外,《征求意见稿》强调,保险公司、保险中介机构开展互联网保险

业务,不得进行不实陈述、片面或夸大宣传过往业绩、违规承诺收益或者承担损失等误导性描述。

互联网保险监管力度不断加大

近年来,随着互联网保险的快速发展,违规行为也时有发生,监管也在不断加大力度,就在上周五,银保监会一连公布了六份保险行业的监管函,百年人寿、泰康在线、安诚财险、中邮人寿、众诚保险以及安心财险这6家保险公司榜上有名,尽管违规细节各不相同,但从内容来看,涉及互联网保险相关问题的监管函还是占了一半。

而今年6月,同样是根据保险消费者在投诉中反映的问题,银保监会对泰康在线开展了现场检查,发现泰康在线经营的“大病无忧宝”保险产品,在支付宝平台的宣传页面内容,包括“不限病种,突破医保限制”“不限用药”“不限治疗方式”等,存在与该险种备案条款《泰康在线财产保险股份有限公司个人中高端医疗保险(2017版)条款》不相符的情况,违反了《互联网保险业务监管暂行办法》“保险机构开展互联网保险业务,不得进行不实陈述等误导性描述”“网络平台上公布的保险产品相关信息,应由保险公司统一制作和授权发布,并确保信息内容合法、真实、准确、完整”等要求。银保监会也责令泰康在线对互联网保险宣传中存在的“误导性描述”内容进行全面排查整改,在整改完成前不得继续销售该保险产品。于今年10月31日前将整改落实情况书面上报,银保监会将视泰康在线整改情况,采取后续监管措施。

■聚焦

上海市银行同业公会迎来百年纪念
郑重承诺打造上海金融名片

青年报记者 孙琪

本报讯 日前,“百年守初心 不改金融梦”——上海市银行同业公会创立100周年纪念大会在上海举行,大会首发了《百年追梦——上海市银行同业公会史事编年》及《百年珍影——图说上海市银行同业公会》两本书籍,首次以史料图文形式较为系统、全面地向社会公众展示了银行公会一个世纪以来的发展历程。

上海银行公会在一百年前就为中国金融业的兴盛保驾护航。1918年一批华商银行家以国家兴旺为己任,自发成立了行业组织——上海银

行公会。华商银行家们求变图存、不屈不挠、努力进取,创办中国第一份金融专业刊物——《银行周报》;设立中国华商银行界第一家票据交换所,建立中国第一个信用调查机构——中国征信所,设立中国最早的公共准备金;发行公单、公库证和抵押证等领先全球的资产证券化产品等。

当天公会还发布了《上海市银行同业公会宣言》,郑重承诺:公会要坚守创立初心,金融报国,振兴实业。发挥上海银行业“聚贤堂”功能,锻造“百年公会”金字招牌;传承“百年公会”精神,打造上海这座伟大城市的金融名片。

富国基金陈戈认为:

养老金投资更强调纪律性

青年报记者 孙琪

本报讯 日前,围绕“养老金投资与资本市场变局”这一主题,富国基金在上海举办了“2018养老金投资论坛”。该基金公司总经理陈戈、人社部社会保险研究所特邀研究员鲍淡如、中金公司研究部副总经理王慧等就养老保险改革思路和发展趋势进行了深入解读。

对于现阶段我国养老基金的投资目标,陈戈见解独特。他认为:首先,我国的养老基金刚起步,养老金投资更强调纪律性,不提倡基金经理用过高的风险去追求高收益,希望风险收益比较平衡;第二,不追求业绩排名,更强调绝对收益;第三,养老基金投资与现有公募基金要有一定区别,

公募基金强调风格稳定,有较高的辨识度,对于养老金投资,基金经理要更强调稳健和灵活,重点投资具有稳定性的行业,要有控制回撤的意识。

陈戈强调,养老基金特别要做好两件事情,一是长期来看,选择的标的的基本面要非常扎实,能够经得起时间的考验,这是获得长期较高收益的保证;二是现阶段整个养老基金客户群体风险承受能力比较低,一定要控制回撤让客户有更好的体验。

鲍淡如在会上就养老保险改革思路和发展趋势进行了深入解读,他认为老龄化程度逐步加深、历史债务居高不下、制度惯性影响仍然存在是当期养老保险体系最大的挑战,而互联网为代表的新经济深化发展则提供了较好的机遇。

前三季度上海各项存款同比增多

青年报记者 吴缙超

本报讯 央行上海总部近期发布的今年前三季度上海市货币信贷运行情况显示,上海市货币信贷运行平稳,本外币各项存款增长较快,非金融部门存款增加较多;各项贷款增速回落,信贷结构有所调整,票据融资明显回升,大中型企业贷款投放较多,个人住房贷款增速持续回落。

数据显示,前三季度上海市人民币存款增加4251.95亿元,同比多增4375.92亿元,分部门看,前三季度个人和广义政府人民币存款分别增加1753.53亿元和1475.69亿元,同比

分别多增1032.43亿元和713.94亿元;非金融企业人民币存款增加915.03亿元,同比少增472.59亿元。外汇存款增势回升,前三季度全市新增外汇存款122.41亿美元,同比多增36.61亿美元;其中第三季度新增18.52亿美元,环比和同比分别多增29.07亿美元和35.70亿美元。按部门分,前三季度,非金融企业外汇存款和境外同业外汇存放分别新增90.03亿美元和33.95亿美元,同比分别多增16.24亿美元和7.77亿美元。

值得一提的是,个人存款增长明显。9月末上海市本外币个人存款余额同比增长6.4%,增幅同比上升3.6个百分点。

中国人保发行规模再次缩水

青年报记者 吴缙超

本报讯 昨天,中国人保表示,将A股发行数量确定为不超过18亿股,从最初发布招股书以来,中国人保发行规模已经经过了两次缩水。

据了解,中国人保此前在招股说明书中披露的数据显示,在未考虑超额配售选择权的情况下,发行数量不超过

45.99亿股A股,发行募集资金扣除发行费用后,将用于充实公司资本金。在今年9月28日证监会核准了中国人保的首发申请,获批发行的当天晚间,中国人保公告称,所发行股数不超过23亿股,有效期为批准之日起十二个月内。相较于最初发行招股书时,发行量缩水了一半。如今,又过了半个多月,中国人保的发行数量再次缩水。



20th China Shanghai International Arts Festival
第二十届中国上海国际艺术节

第二十届中国上海国际艺术节参演剧(节)目
The program of the 20th China Shanghai International Arts festival

济世南海 风涛沁文 丹漆随梦 舞载圣德
一径可歌可泣的南谿行路 一部和汉睦黎的壮阔史诗

出品 中共海南省委宣传部
海南省旅游和文化广电体育厅
演出 海南省歌舞团
海南省歌舞团附属芭蕾舞学校
主办 海南省歌舞团
北京舞蹈学院教学实践中心
承办 上海艺境文化传播有限公司

2018.10.23 19:30

@上汽·上海文化广场

|票价| 580\480\380\280\180\80元

☎ 64483868 (艺展文化)

64726000 (上汽·上海文化广场)



国家艺术基金
CHINA NATIONAL ARTS FUND